



去年中俄双边贸易额达1902.71亿美元

近年来,中俄关系始终保持健康发展势头。2022年,中俄双边贸易额达到创纪录的1902.71亿美元,同比增长29.3%,中国连续13年稳居俄罗斯第一大贸易伙伴国。中俄经贸合作稳步推进,能源、投资、互联互通等领域合作取得新成果,为两国共同发展提供了助力。据《人民日报》



双边贸易额保持增长

中方对俄投资增长迅速。中国企业在俄投资正从传统的能源、农林开发等延伸至汽车、家电、食品加工等更多领域。俄罗斯工业和贸易部副部长格鲁兹杰夫表示,俄中经贸合作提质升级,双边贸易额大幅提升,推动两国关系不断向前发展。

中俄友好、和平与发展委员会俄方主席季托夫表示,俄中经贸合作取得积极成果,双边贸易额保持增长,越来越多的中国企业进入俄罗斯,中国产品市场占有率不断提升。

俄罗斯汽车市场分析机构 Autostat 称,中国汽车企业针对俄罗斯冬季漫长、家庭

规模等特点,精准推出多种车型,在俄市场上受欢迎。该机构总经理采利科夫表示,中国品牌汽车质量不断提高,俄罗斯民众购买的中国品牌汽车数量在2022年创下纪录。

另外,中国家电产品如冰箱、冰柜、洗衣机等,也在积极开拓俄罗斯市场,尤其中国智能家居产品备受当地民众青睐。

俄罗斯驻华大使莫尔古洛夫在接受采访时表示,就任驻华大使以来,他见证了俄罗斯食品在中国市场受欢迎的程度,看到了双方加强合作、扩大对华出口农产品的良好前景。

互联互通项目惠及民生

3月1日,莫斯科地铁大环线实现全线开通运营。该项目总长71公里,是俄罗斯最大的地铁建设项目。其中,中国铁建股份有限公司承建西南段项目,包含3个车站和9条盾构隧道建设任务。中方施工质量高、速度快,独特的“中国风”设计让素有“地下博物馆”之称的莫斯科地铁更具多元美感。玛利亚、达利亚、叶甫盖尼娅、加林娜、波林娜——中企针对俄罗斯极寒天气施工条件专门研发的5台盾构机,被俄罗斯业主亲切地以当地热播剧《爸爸的女儿们》中的5个女儿名字

命名。近年来,中俄双方不断深化共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接,各项合作稳步推进。位于莫斯科的中国贸易中心“华铭园”已建设完成;中俄原油管道二线工程、中俄东线天然气管道等重大能源项目顺利投产;“滨海1号”“滨海2号”陆海联运国际交通走廊、中蒙俄经济走廊、中欧班列等互联互通项目正在推进……

去年6月,中俄黑河—布拉戈维申斯克公路桥正式开通,结束了两国间通过冰路或浮桥运输的历史。

合作增长点不断涌现

今年1月,位于莫斯科州的梅季希市和中国德州市签署友好合作关系城市协议书。两国间地方合作再添一对新“姊妹”。莫斯科州政府主管农业事务的副主席格奥尔吉·菲利莫诺夫透露,莫斯科州农业和食品部正在重新调整经济机制,希望与中国开展更多务实合作。

中俄互为最大邻国,同为新兴市场国家,双方合作韧性强、潜力足、空间大。中俄地方合作热情不减,信息技术、跨境电商、数字经济、生物医药等新增长点不断涌现。

在地方合作层面,“东北—远东”“长江—伏尔加河”两大机制日益丰富完善,中俄博览会、中俄地方合作园等合作平台活力凸显。中俄在数字基础设施建设、加强人才培养和行业投资、电子商务与5G领域等

方面也有着广泛的合作前景。俄罗斯中国总商会会长周立群认为,数字经济、绿色发展、生物医药等将成为中俄经贸合作未来发展的优先方向,为中俄经济发展注入新动力。2022年2月,两国签署《中俄货物贸易和服务贸易高质量发展的路线图》,为实现双边贸易目标作出路径规划。未来,两国企业将进一步开展低碳能源、绿色基础设施等投资合作,积极推进绿色技术创新,合力打造中俄经贸合作新增长点。

俄罗斯外交部第一亚洲司司长季诺维耶夫表示,俄中双边合作仍有潜力可挖,两国经贸合作有很多契合点,互补性明显,务实合作领域广泛。“我们将努力推动两国关系发展,造福两国人民。”

特朗普21日将被捕? 梅德韦杰夫、马斯克这样回应……

据中新社

“美国前总统特朗普将被起诉”的消息备受关注,特朗普甚至称自己21日就要被捕。俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫18日对此发表评论,不无讽刺地呼吁“美国人摧毁华盛顿的暴政”,而美国亿万富翁马斯克则预测,如果特朗普受到刑事指控,他反而将会以“压倒性的胜利”再次回到白宫。

“美国人,夺回你们的国家吧” 梅德韦杰夫应特朗普要求发帖?

近日,有了解情况的高级官员透露,特朗普因涉嫌向美国“艳星”丹尼尔斯支付封口费,可能最早于下周被起诉。丹尼尔斯此前指认特朗普在2006年与她有婚外情,并在2016年大选期间通过律师向她支付13万美元作为不予曝光的报酬。特朗普对此坚决否认。

特朗普18日在社交媒体上发文称,“共和党主要候选人、美国前总统将于21日被捕。抗议,把我们的国家夺回来。”

据俄罗斯卫星通讯社报道,梅德韦杰夫随后在社交媒体Telegram上提到,“3月21日,美国要逮捕自己人。”

“美国人,夺回你们的国家吧!投入战斗!摧毁华盛顿的暴政!”梅德韦杰夫继续写道。他还呼吁把“拜登父子扔进历史垃圾桶”,并开玩笑地说,这篇帖子是“应美国总统候选人特朗普的要求发布的”。

不过,一些特朗普的顾问私下敦促他不要呼吁美国人抗议,他们担心曼哈顿街头的大规模抗议活动失控,或发生类似于美国国会大厦袭击的事件。

两年多前,在特朗普担任美国总统的最后几天,他曾反复敦促支持者拒绝接受2020年总统选举的结果,最终导致了2021年1月6日国会大厦的骚乱。

“如果给他戴上手铐,他会成为下一任总统” 马斯克也这样预测……

特朗普目前已经宣布参加2024年大选。他下周将被起诉的可能性,在网上引发了关于此事将对其竞选总统造成何种影响的讨论。美媒此前就分析称,此案可能颠覆2024年美国大选的格局。

虽然特朗普在就任总统之前和担任总统的时候都有民事诉讼,但在他目前努力夺回白宫之际,下周的刑事指控可能将意味着他的法律困境急剧升级。

但是,也有不少人持不同观点。

美国亿万富翁马斯克就在推特上发文预测,如果特朗普受到刑事指控,他反而将会以“压倒性的胜利”再次回到白宫。

纽约执法部门18日表示,正在为特朗普可能被起诉并出现在曼哈顿法庭做安保准备。一名用户将这条消息分享到推特上,并配文称,“特朗普下周可能会被拷上手铐并被逮捕,因为他有可能被起诉。这会是特朗普的终结吗?”

随后,有个账号名为“viva frei”的用户转发了这条推文,并配文称,“如果这发生了,这将成为特朗普再次当选的开始”。对于“viva frei”的推文,马斯克评论称,“如果这种情况发生,特朗普将以压倒性的胜利再次当选”。

美国知名漫画家斯科特·亚当斯也赞同马斯克的观点,即特朗普被起诉反而会提高他在美国大选中的获胜机会。“如果他们给特朗普戴上手铐,他就会成为你们的下一任总统,”亚当斯说。

特朗普的辩护律师乔·塔科皮纳也认为,此举可能会让特朗普“重新当选总统”。“我相信这会让他入主白宫,”他说。